SECCION I: Ecuaciones Diferenciales Ordinarias de Primer Orden - Ejemplo 2

EJEMPLO 2:

Por experimentaciéon se sabe que la desintegracién radiactiva se comporta segln el siguiente
principio: La tasa a la que una cantidad de un isétopo radiactivo se desintegra es proporcional a la
cantidad de isétopo presente. La constante de proporcionalidad depende tnicamente de la particula
radiactiva considerada.

La vida media de un isétopo radiactivo es el tiempo que tarda una cantidad de material radiactivo en
desintegrarse a la mitad de su cantidad original. Se sabe que la vida media del carbono 14 es 5730
anos. Dicho dato es importante porque puede ser utilizado para determinar el tiempo transcurrido
desde la muerte del material organico, dado que el isétopo C-14 constituye una porcién constante del
carbono total y una vez que la materia muere, el C-14 presente se desintegra. Entonces, al medir la
cantidad de C-14 que aun permanece en la materia organica puede calcularse el “tiempo desde la
muerte”. Utilizar los datos dados para determinar la cantidad de afos de la que data un fésil que tiene
un 10 % del C-14 original.

RESOLUCION:

La EDO que modela la cantidad de carbono a través-del tiempo sera %: k y(t). Entonces,

y(t) = C,e*t. La constante k puede determinarse usando el dato que la vida media es t,1 = 5730
2

afos.
Luego, y(tv1> =0,5C, = C,ek 5730,
2

Luego, €573°k = 0,5 = k = ”;g‘s’j) =~ 20.000120968 .

Notar que k es negativa dado que la cantidad de C-14 disminuye (la funcidon solucion es una
exponencial decreciente; luego, su razén de cambio es negativa).

La funcion que modela la’cantidad de carbono presente luego de t afios es:

In(05),
y(t) = C,e 5730

Llamando t,, al tiempo de data del fosil, y utilizando la ecuacion anterior:

In(05)
Y(tw) = 0,1C, = C,e 5730

n(05) In (0,5)

Asi, 0,10 = e 5730 "™ = [n0,10 = In (0,10)
5730

In(0,5)

tn, = t, =5730

= t,, = 19000 anos.
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